

# 牵线搭桥帮迷途青年找到好工作

## 苍南“关心桥驿站”爱心帮扶社区服刑青少年

见习记者 盛珊珊 通讯员 胡朝溪 林明水

本报讯 还有半个月就到中秋节了。这几天,苍南县“关心桥驿站”正在筹备“中秋美 美夕阳”关爱老人公益活动,打算组织志愿者给孤寡老人送月饼,并帮他们打扫卫生。活动通知在“关心桥驿站”的微信群发布后,青少年社区服刑人员小侯第一时间报了名。

苍南县“关心桥驿站”于今年7月份成立,依托该县“一家亲”帮教服务中心开展帮教工作,小侯正是首批30名接受帮教帮扶的青少年社区服刑人员之一。小侯曾有过“二进宫”的经历,2015年12月被假释后,他开始接受社区矫正,并得到“一家亲”社工们的关爱。那时,小侯刚刚走出监狱,因为找不到合适的工作,对未来感到迷茫。一次,在做心理咨询时,小侯说的话向社工们透露了一个危险信号:“我现在没有任何经济来源,听朋友说给赌场看门工资很高,我想去试试。”

为了不让小侯重蹈覆辙,社工们千方百计帮小侯寻找谋生机会。他们给小侯普及有关赌博的法律知识,打消了他去赌场工作的念头,又根据他的技术特长,联系当地的仪表厂,推荐他做模具工。目前,小侯的试用期已经结束,每月可以领到六七千元的工资。

“有了稳定的工作,小侯的思想和行为都在往好的方向发

展。这正是‘关心桥驿站’注重青少年社区服刑人员的职业技能培训,帮助他们提高就业能力的原因。”苍南县“关心桥驿站”负责人介绍,“一家亲”帮教服务中心此前已与培训学校合作,通过提供驾驶、烹饪、家政等各种职业技能培训,及针对网店、实体店等多种形式的创业辅导,帮助青少年社区服刑人员掌握谋生技能。据了解,经过技能培训后,已有90多名青少年社区服刑人员找到工作,其中25人自主创业。今后,“关心桥驿站”将在此基础上,不断丰富培训课程和培训形式,加强与企业的联系对接,为青少年社区服刑人员提供更多的工作岗位。

目前,“关心桥驿站”的社工们正在挨个走访青少年社区服刑人员家庭,对他们的心理状态、求职意愿、就业技能等进行充分评估。之后,“关心桥驿站”将根据梳理归类的情况,为他们制订个性化的学习课程,并打造由“关心桥驿站”、青少年社区服刑人员所住村社、家属共同参与的“三位一体”帮教模式,努力提升帮教效果。



## 一线入党



通讯员 李晏

“我宣誓:我志愿加入中国共产党,拥护党的纲领,遵守党的章程,履行党员义务……”8月31日,海宁市公安局在海宁许巷公安检查站举行一线入党仪式,4名斗志昂扬的优秀民警光荣入党。

# 180多人的饮食起居,她管得井井有条 这位警队“老妈子”,唯独没空管自己的儿女

本报记者 张倩 通讯员 于军 毛雨洁

名如其人,第一次见到雷伶,就感觉她雷厉风行、聪颖剔透。就是这样一位女警,担负着180多人的饮食起居等后勤保障任务。细碎繁琐的事情,雷伶处理起来却是井井有条,“老妈子”的工作得到了不少民警的称赞。

## 大家的“老妈子”

8月31日中午,烈日当空。临安服务区内,高速交警杭州支队一大队女警雷伶正忙不迭地协调着警队当天中午的饮食,背上渗出的汗沾湿了她的警服。

作为最早入驻临安服务区的民警,雷伶自今年7月以来,就担负起临安服务区和城南驻地180多人的饮食起居。作为两个驻地唯一的后勤保障人员,她面临的挑战可是不小。

这么多人的饮食习惯怎么协调、生病就医怎样才能及时保障、天气这么热如何给同事送清凉、如何最大发挥自己一个人两条腿的作用……几乎每一个夜晚,雷伶都要把这些问题反复思考到大半夜才舍得睡。

而每一个白天,她都努力将自己思考的成果付诸实践。考虑到同事没有空闲时间去理发,她就联系了临安的理发店,托自己的亲友将理发师傅送到驻地为同事理发。见几个学员警患有中耳炎、鼻炎,她又亲自去请了临安市人民医院的医生每周到驻地给同事检查身体。担心同事中暑,她还自己写文案在微信朋友圈上求助,为驻地招募到了免费提供凉茶的商家。

“说起做后勤保障,大家都觉得很轻松。但因为全都是既细碎又重要的事情,所以做起来其实更花时间和精

力。”雷伶说。

但幸运的是,有很多人都在身后支持她。一位民警告诉记者,不久前,一位学员警半夜突然感到身体不适,可又不想去医院,雷伶跟丈夫说了情况,没想到她丈夫马上到临安买了药,连夜送到驻地。“估计雷姐自己生病的时候都没有享受过这种待遇吧?”这位学员警抿着嘴偷笑着告诉记者。

## 两个小宝的“辣妈”

把中午餐安排好,雷伶终于有空歇一歇了,她坐在长凳上刷起手机。就在记者准备打趣她是个“手机控”时,看到了她手机屏幕上的照片:一个小女孩背着书包站在十字路口。

“这是我女儿,今天去上小学一年级了,这是家人发给我的照片,早上上学路上拍的。”雷伶说着,两根手指一开一合,将照片放大缩小再放大……

因为工作忙,今年暑假雷伶将女儿送去了夏令营,这期间女儿说的一件事让她心酸不已。有一天,女儿所在夏令营组织学生去攀岩,路上大巴车经过她单位,一直好动的女儿突然安静地趴在窗边,眼巴巴地望着她的单位,直到再也看不见。“她说她特别希望我当时就在门口,这样她就能看到我了。”雷伶说。

除了6岁的女儿,雷伶还有一个3岁的儿子。但自7月份到驻地,两个月来,雷伶几乎很少回家,和孩子相处的时间也屈指可数。就算回去,也都是趁孩子还在睡觉,离家则是趁天没亮的时候,原因就是怕孩子舍不得她走。“距离上次回去有半个多月了吧,前两天老公打电话说女儿都学会带弟弟了,我很欣慰。”说这话时,雷伶呵呵地笑,可眼睛却有些湿润。

“生活就是这样,总要有所舍弃,尤其是做我们这一行的。”雷伶说,“这个暑假,女儿给了我很多力量,她在夏令营里训练,一次都没有哭过,有时候还很小大人地打电话来安慰我,所以我工作起来也很起劲。”

## 最美浙江人

### 小孩发烧就医急 的哥及时伸援手

本报记者 王索妮 通讯员 金凯

本报讯 9月1日一大早,家住杭州后市街的夏大伯就来到杭州出租汽车集团设在高银巷小学的G20服务蓄车点,当找到的哥傅祖志时,他立马拉着傅师傅的手表示感谢,连连说道:“你就是孩子的救命恩人啊!”

回忆起前一天发生的事,夏大伯还有些后怕。8月31日下午4时左右,夏大伯4岁的外孙女突发高烧,浑身滚烫,拿温度计一量,体温已逼近40℃。全家人紧急出动,抱着孩子就往街上跑,可由于临近下班高峰期,一家人怎么也打不到车。

夏大伯在马路上跑前跑后的场景被杭州出租汽车集团G20服务巡视组的检查人员朱红燕看到了,她赶紧上前询问,了解情况后立刻拿出手机向集团指挥中心汇报。杭州出租汽车集团果断启动应急预案,指派高银巷小学G20服务蓄车点的浙AT1563傅祖志出车,并要求他又快又安全地将病人送至杭州市第一医院急诊部。

“看到孩子脑门上还贴着退烧贴,我真是挺心疼的……”傅祖志告诉记者,自己既是一位的哥又是一名父亲,能够理解乘客当时的焦虑。而且,帮人也习惯了,在杭州开出租车的十多年里,每当碰到需要救助的人,他都会主动伸出援手。在之后不到十分钟的时间里,这位热心的哥就稳稳地将夏大伯一家送到了医院。

“多亏了傅师傅的帮助,医生说,再晚点孩子可能有转为急性肺炎的危险啊!”夏大伯说,当时因为太过慌张,一家人都没来得及向这位的哥说声谢谢,因此一大早特地赶到蓄车点找傅祖志。听说小朋友的烧已经退了,傅祖志笑着摆摆手说:“平安就好,平安就好。”

## 老人干活摔伤 巡防队员相帮

通讯员 杨勇 童小渊

本报讯 8月31日下午,临安市天目山镇周云村村民刘金火的儿子儿媳,特地赶到周云村村委,向及时救助父亲的镇、村巡防队员表示感谢。

原来,当日上午9时许,61岁的刘金火在自家田地干活打水时,一不小心踩空,从2米多高的石坎上摔了下去,动弹不得。因为所处位置偏僻,没什么人经过,疼痛难忍的刘金火不知道该怎么办,甚至有些绝望。

“快,那儿有老人摔了!”十多分钟后,准备去巡查消防安全的镇、村两级巡防队员经过此地,发现刘金火后,队员们赶紧跳下石坎把老人抬了上来,询问伤情后马上联系了老人的儿子儿媳。因为恰逢限号,老人儿子的车子无法上路。镇政府工作人员立刻联系市峰会指挥中心,汇报情况。经市峰会指挥中心同意,老人儿子驾车将老人送到了医院。经检查,老人肋骨断了5根,其中一根把肺都戳破了,幸亏被巡防队员及时发现。经过治疗,老人转危为安。

老人能够及时被发现,得益于天目山镇平安巡防的全覆盖。当地镇、村两级扎实开展平安巡防工作,组建了“专职+志愿”平安巡防队伍,实行“你是我的眼”动态巡防,并加大巡防力度,确保每条街、每个路口、每个场所、每片区域、家家户户都不遗漏,实现平安巡防全覆盖。

## 台胞遗失车票 民警排忧解难

通讯员 蒋琳

本报讯 “太谢谢你了!”接过民警帮拎着的行李,65岁的台胞许先生不住地表示感谢,“要不是你及时排忧解难,我想回家可就麻烦了。”

8月31日上午9时许,在舟山市汽车客运中心安检处,许先生正准备乘车去宁波机场坐飞机,突然发现自己的车票不见了。眼看班车马上就要发车,他心急如焚。

看到许先生焦急地来回走动,正在附近执勤的舟山市公安局定海分局交通派出所民警张文平主动上前了解情况,随后他一边安抚许先生,一边联系他所要乘坐的班车导游,经核实许先生的证件号确属该趟班车乘客。紧接着,张文平又主动协调客运中心解决徐先生的乘车问题。得知能顺利乘车去机场,许先生很是高兴,因此出现了文章开头的一幕。

本报职业道德监督电话:0571-87054423

警钟

反对邪教 共建平安

